

НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ – СИМВОЛ РАЗВИТИЯ.

*Пак Ксения Григорьевна,
магистрант 2 курса направления: «Теория и методика образования и
воспитания» педагогического факультета УрГПИ*

АННОТАЦИЯ: Статья посвящена Конституции Республики Узбекистан. Показана роль и формы участия граждан в управлении делами государства. Определены факторы и условия успешного функционирования гражданского общества.

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА: конституция, гражданское общество, Узбекистан, образование, средства массовой информации, органы самоуправления граждан.

Конституция является неотъемлемой основой прогресса Узбекистана. Этот документ, который включает в себя нормы и принципы, защищающие основные права и свободы граждан, является фундаментальным для развития нашего государства. Конституция Узбекистана, принятая в 1992 году и последующими поправками и дополнениями, стала революционным шагом в укреплении правового государства и обустройстве общественного строя в нашей стране. Она устанавливает принципы суверенитета, государственной независимости, территориальной целостности и является олицетворением воли народа.

Конституция является основным законом государства, который определяет его политическую систему, форму правления, структуру власти и принципы ее разделения. Она устанавливает основные правила работы государства и обязанности его органов. Благодаря конституции, у нас есть ясная и прозрачная система управления и регулирования общественных отношений. Она устанавливает основные принципы демократического правового государства, защищает права и свободы граждан, а также обеспечивает социальный и экономический прогресс.[1]

Прогресс Узбекистана неразрывно связан с соблюдением и защитой конституционных норм и принципов. Она гарантирует гражданам равенство перед законом, верховенство права, свободу совести и мысли, свободу слова, свободу передвижения, право на жизнь, личную неприкосновенность, право на собственность и другие основные права и свободы. Благодаря этим гарантиям, Узбекистан достиг значительных успехов в области экономики, образования, культуры и социальной сферы. Кроме того, конституция предусматривает систему разделения властей, что способствует балансу интересов и принятию обоснованных решений. Это позволяет обеспечить эффективное функционирование государства и удовлетворение потребностей наших граждан.

Итак, конституция является незаменимым источником вдохновения и духовного ориентира для всех узбекистанцев. Она направляет нас на путь прогресса, равных возможностей и справедливости. Достигнутые нами успехи во многом связаны с уважением и соблюдением этого важного основополагающего документа.

Новая конституция – это символ справедливости, основополагающий документ, который определяет и защищает права и свободы каждого индивидуума в нашем обществе. Она является основой гражданского устройства и гарантом гражданского мира и процветания.

Реализация на практике идей главы нашего государства о том, что для обеспечения интересов человека необходимо, в первую очередь, вести диалог с людьми, хорошо знать волнующие их проблемы, нужды, мечты и чаяния, служит тому, что люди довольны жизнью, жизнь становится все более благополучной. Возводимые современные дома, улицы и скверы, благоустроенные села, плодородные сады, большие и малые промышленные предприятия, внимание медицине, образованию, культуре, искусству и совершенствованию молодежи – все это способствует повышению международного авторитета нашей страны.[2]

Конституция является символом развития и прогресса нашего общества. Она отражает основные принципы и ценности, на которых строится наша государственность и общественный порядок. Конституция устанавливает правила, которые гарантируют каждому гражданину равные права, свободы и возможности. Конституция Узбекистана является фундаментом для нашего развития и стремления к более справедливому и процветающему обществу.

Конституция Узбекистана также закрепляет важные гражданские и политические права и свободы. Все граждане Узбекистана равны перед законом и имеют право на свободу личности, выражения мнения, собраний и объединений. Кроме того, конституция гарантирует права на жизнь, здоровье, образование и труд, а также защиту от произвола и дискриминации. Эти права и свободы являются основой для развития гражданского общества и обеспечения благополучия населения. Новая конституция является основанием правового государства, где закон является верховным и все равны перед ним. Она обеспечивает правдивость и независимость судебной системы, где каждый имеет право на честное рассмотрение суда и возможность защитить свои права.

Особое внимание в Конституции Узбекистана уделяется социальным и экономическим правам граждан. Она признает право на адекватный уровень жизни, доступ к жилищу, здравоохранению, образованию и социальному обеспечению. Конституция также закрепляет право на труд и устанавливает обязанность государства обеспечивать благоприятные условия для труда и занятости. Эти положения способствуют созданию справедливого и

равноправного общества, где каждый гражданин имеет равные возможности для развития и достижения успеха. Конституция обеспечивает безопасность и защиту национальных интересов. Она устанавливает защиту границы и гарантирует оборону страны. Она подтверждает нашу принадлежность к определенной нации и фиксирует нашу идентичность и культурное наследие. Она признает всеобщую свободу совести, вероисповедания и устанавливает принцип равенства перед законом для всех граждан, независимо от национальности, религии или происхождения. Конституция поддерживает уважение и сохранение культурного разнообразия страны, что способствует развитию гармоничного и мирного социума. Атмосфера мира и великодушия в нашей стране, сплоченность и дружба представителей всех национальностей и конфессий являются ярким тому подтверждением. В Республике эффективно действуют Русский, Казахский, Туркменский, Корейский, Украинский национальные культурные центры. В сохранении и развитии своего родного языка, национальных традиций и обычаев каждой нацией особое значение имеют правовые гарантии, закрепленные в нашем Основном Законе.[3]

В нашей Конституции закреплены принципы правового государства, демократии и справедливости. Она гарантирует защиту человеческих прав и свобод, таких как свобода выражения, собрания, вероисповедания и т.д. Эти принципы неразрывно связаны с дальнейшим развитием и процветанием нашего общества. Конституция создает основу для стабильности и устойчивости в обществе, что положительно влияет на экономическое развитие и благополучие граждан. Конституция также является символом социального развития. Она закрепляет принципы социальной справедливости, защиту трудовых прав и обязанности государства по обеспечению благосостояния населения. Конституция гарантирует всеобщее право на образование, медицинское обслуживание и социальное обеспечение. Все это способствует росту качества жизни и развитию нашего общества в целом.

Одним из приоритетов новой конституции является развитие экономики и привлечение иностранных инвестиций. Она предусматривает создание благоприятных условий для ведения бизнеса, защиты частной собственности и стимулирования инноваций. Модернизация экономики способствует улучшению жизни граждан и созданию новых рабочих мест. Новая конституция Узбекистана ставит перед страной амбициозные задачи, включая укрепление государственности и реализацию стратегических инициатив. Она является мощным символом развития и процветания, отражая стремление Узбекистана стать сильным и современным государством внутри и за его пределами. Конституция также играет важную роль в укреплении национальной идентичности и единства. Она устанавливает правовые основы для соблюдения

прав и интересов всех национальностей и социальных групп. Конституция выражает нашу общую волю и стремление к объединению, сотрудничеству и справедливому распределению ресурсов.

В новой Конституции отмечается важность сбалансированного развития всех регионов Узбекистана. Принимаются меры по укреплению культурного наследия и национального единства, а также расширяются права и возможности различных этнических и религиозных групп. Поддерживается многоязычие и сохранение культурного многообразия страны.

Новая Конституция Узбекистана является результатом желания народа страны установить справедливое общество, где гражданские права и свободы защищены и где все члены общества могут достойно жить и развиваться. Она открывает новую главу в истории Узбекистана и является фундаментом для будущего успешного развития страны.

Таким образом, можно сказать, что конституция является краеугольным камнем прогресса Узбекистана. С ее помощью мы строим гражданское общество, гарантируем права и свободы наших граждан, идем по пути мирного и устойчивого развития. Конституция Узбекистана - это наш путь к процветанию и благополучию.

В заключение, наша Конституция является не просто набором законов и положений, она символизирует прогресс и развитие нашего общества. Конституция устанавливает принципы и ценности, на которых строится наше государство. Она создает основу для стабильности, правового порядка и социального развития. Наша Конституция - это символ нашего развития и направления к лучшему будущему для всех граждан.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. www.lex.uz
2. https://constitution.uz/ru/pages/istochnik_gordosti
3. info@ijtimoiyfikr.uz